
 

 

 
 
 OSSERVATORIO SULLA QUALITA’ DEI SERVIZI  
 Servizio Pubblica Istruzione – Gestione qualità refezione 
 Monitoraggio Commissione mensa genitori a.s. 2018-19 
 Indagine sulla qualità del servizio  

 a cura dell’Ufficio di Statistica 
 
 
 
Monitoraggio effettuato dai referenti della Commissione mensa genitori su questionari cartacei durante l'anno scolastico. 
Elaborazione dei questionari somministrati alle scuole d'Infanzia e Primarie, servite dai centri cottura esterni. 
Questionari compilati: 222  
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A) Questionari per mese e centro cottura
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B) Corrispondenza dei menù previsti con i menù somministrati  
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B1) Corrispondenza primo piatto
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B2) Corrispondenza secondo piatto
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B3) Corrispondenza contorno
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No
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B4) Corrispondenza Frutta/Succo/Dessert
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C) Organizzazione del servizio:
Acqua
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D) Gestione olio, sale e aceto

 
 



 

Gestione qualità refezione - Monitoraggio Commissione mensa genitori a.s. 2018-19 
a cura dell’Ufficio di Statistica Pag.4 di 7 

 
 
 

4,58 4,60 4,52 4,51
4,28 4,33 4,31

3,92
4,18

4,35 4,24

3,26

4,75 4,76
4,67 4,60

4,71 4,80
4,61

4,45

0

1

2

3

4

5

6

a) giudizio complessivo b) qualità c) gradimento 
dell’assaggiatore

d) gradimento percepito nei 
bambini

E) Giudizio sul pasto servito
(1 = del tutto insoddisfacente <---------> 6=del tu tto soddisfacente)

Primo piatto Secondo piatto Contorno Pane Frutta/succo/dessert Media

 
 
 
 
 
 

3,99

3,69

3,97

4,44

0 1 2 3 4 5 6

Primo piatto

Secondo

Contorno

Pane

Ea) Quantità 
(1 = insufficiente <---------> 6=molto eccedente)

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Gestione qualità refezione - Monitoraggio Commissione mensa genitori a.s. 2018-19 
a cura dell’Ufficio di Statistica Pag.5 di 7 

 
 

Una fetta a 
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Eb) Come viene distribuito il pane?
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F) Stato igienico del refettorio
(1 = del tutto insoddisfacente <---------> 6=del tu tto soddisfacente)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

IL QUESTIONARIO  



 

Gestione qualità refezione - Monitoraggio Commissione mensa genitori a.s. 2018-19 
a cura dell’Ufficio di Statistica Pag.6 di 7 

 

 
 
 
 



 

Gestione qualità refezione - Monitoraggio Commissione mensa genitori a.s. 2018-19 
a cura dell’Ufficio di Statistica Pag.7 di 7 

 
 
 

 
 


